2025年9月23日

白城市14件作品 在"吉林巧姐"手工制作大赛上获奖

综合

城市晚报白城讯近日,由吉林省妇联、省教育厅、省人社厅、省农业农村厅、省文旅厅共同举办的2025年"吉林巧姐"手工制作大赛圆满收官,白城市14件作品在全省300余件参赛作品中脱颖而出,荣获佳绩。

自大赛启动以来,在省妇联的悉心指导下,白城市妇联高度重视、迅速响应,积极组织动员并严格筛选作品,各县(市、区)妇联全力配合、层层

把关,确保推荐作品的质量与代表性,最终,白城市共有30件优秀手工作品成功人围省赛。这些作品涵盖刺绣、编织、剪纸、陶艺等多个门类,既凝聚了"巧姐"们的智慧与汗水,又深度融合白城地域文化特色,将传统技艺与现代审美有机融合,生动展现了新时代女性"自尊、自信、自立、自强"的精神风貌,也为吉林手工技艺的传承与创新注入了白城活力。

此次大赛不仅为白城市女性手工从业者提供了展示才华的舞台,更激发了广大妇女创新创业的热情。白城市妇联持续依托"吉林巧姐"等品牌活动,密切关注女性手工创业者的成长与发展,积极搭建展示交流、学习提升和成果转化的多元平台,助力更多白城女性在手工技艺领域施展才华、实现价值。

刘一潼

白城市开展听力残疾人职业康复评估服务活动

城市晚报自城讯 近日,自城市 残疾人康复中心根据省残联《关于 科学开展残疾人职业能力测评工作 通知》要求,邀请省残疾人康复中心 医疗队在市残疾人康复中心开展听 力残疾人职业康复评估服务活动。

活动中,评估团队为100余名16岁以上65岁以下且具备一定劳动能力的听力残疾人开展职业康复评估及医疗基础检查服务,包括身体基本情况、认知、肢体、日常生活能力、言语、吞咽等,并根据评估结果提出个性化康复训练建议,出具职业康复评估报告。

通过此次活动,有效提升了残疾人对自身能力的认知,明确了康复和就业方向,增强了他们融入社会、参与劳动的信心与动力。同时,进一步积累了精准康复服务的工作经验,推动了全省残疾人职业康复评估工作的规范化、专业化开展,为促进残疾人全面发展作出积极贡献。



职业康复评估及医疗基础检查服务活动现场

禁养犬只的"取舍之道"

—从白城养犬新规"满月"看"文明养犬"如何落地

城市晚报白城讯 城市养犬,早已不是简单的个人喜好,更关系着邻里和谐、社区安宁,与公共安全息息相关。近期,白城市农业农村局与白城市公安局联合发布了《白城市城市建成区禁养犬种名录》,8月1日起正式施行。这一新规在引发市民广泛讨论的同时,也考验着白城市相关部门的治理能力。

宣传引导获市民支持

禁养犬种名录包含猎鹿犬、法国狼犬、可蒙多犬等共84种犬类,名录公布后,白城市相关部门迅速行动,形成了从宣传引导到执法监管的完整链条。其中,白城市城市管理行政执法局联合社区开展了为期1周的文明养犬专项宣传,工作人员带着禁养犬种图谱上门入户,讲解新规细节。

"我们在市区内51个社区,印发了2万余份禁养犬种名录。"白城市城市管理行政执法局养犬管理服务中心工作人员滕野介绍。

"支持政府的工作,全力想办法……""养了很多年,就跟家人一样,送走心里不舒服……"新规宣传中,养犬市民纷纷表示支持,但同时也表达了担忧与不舍。

新规背后深层次意义

为何要划定84种禁养犬?新规出台的背后,是对公共安全的考量。

"随着城市养犬数量增多,因养 犬引发的安全事故和邻里纠纷也日 益增加。一些大型犬、烈性犬攻击 性较强,一旦失控,极易对市民人身安全造成威胁。制定禁养犬种名录,是依据《白城市城区养犬管理条例》,为了从源头上降低风险,保障城市居民的生命安全和生活环境。"白城市畜牧业发展服务中心副主任王燕鹏表示。

确定禁养犬种时,主要考虑哪些因素?

"我们会同公安机关,综合参考了犬种的攻击性、体型大小、过往伤人案例等多方面因素。同时,借鉴了其他城市的成功经验,结合白城本地实际情况,最终确定了84种禁养犬种。"王燕鹏说。

温情执法显城市文明

在执法一线,白城市城市管理 行政执法局组建了联合执法队,配 备执法记录仪,对重点区域开展常 态化巡查。巡查中,执法人员发现 部分养犬者存在侥幸心理和认知偏

"小区张贴了通知,也上门提醒过家有禁养犬的业主,效果不太理想。"洮北区海明街道解放社区工作人员李红说,"我们会继续加强宣传,希望相关部门在加大执法力度的同时,组织一些文明养犬宣传活动,提高市民的意识。"

新规的推行,不仅是为了安全, 更是城市文明的体现。近年来,不 规范养犬引发的矛盾,屡屡打破社 区的宁静——犬吠扰民、未拴绳犬 只冲撞行人,甚至恶犬伤人,这些问 题都影响着居民的生活。 "执法中,我们采取'首违劝导、 再违处罚'的梯度执法机制,截至目 前已帮助50余个家庭妥善安置了禁 养犬。同时,开通了举报热线 3588818。"白城市城市管理行政执 法局养犬管理服务中心工作人员王 玉冰介绍。

妥善安置方能抚人心

在安置环节,除了城管部门安置基地,民间救助机构也发挥了补充作用。白城市来福流浪动物救助中心由爱心人士自发成立,目前已运营9年。"从自发成立到现在,已收留流浪猫、流浪狗近500只。"白城市来福流浪动物救助中心负责人杨岚表示

"白城禁养犬管理的亮点,在于将'刚性规定'与'柔性服务'通过城管安置基地这一载体有机结合。从实际效果看,寄养所和即将建成的收养站不仅解决了养犬户的后顾之忧,更让执法从'单纯管控'转向'服务+管理',这是基层治理中'以人为本'理念的生动实践。部门协同中,城管牵头抓总、农业农村技术支撑、司法规范指引,形成了'处置有渠道、服务有温度、安全有保障'的闭环。"白城市委党校教授尹丹说。

从城管安置基地的温情托底, 到多部门的协同发力,白城用务实举措,让禁养犬管理既有规矩也有温情。这场关乎安全与文明的治理行动,不仅需要各部门的担当,更需要每一位市民的共同参与。

记者 王晓昕 张刚 孙一男

北粮集团吉林省通颐食品有限公司:

科技赋能 管理增效 打造鲜食玉米行业新标杆

城市晚报白城讯 金秋时节,北粮集团吉林省通颐食品有限公司鲜食玉米生产加工车间里,机器轰鸣、人声鼎沸,多条生产线满负荷运转。工人们24小时轮班作业,全力推进鲜食玉米"采收一加工一锁鲜"全链条高效衔接,确保每穗玉米新鲜直达市场。

走进车间内,清甜的玉 米香气扑面而来。刚从田间 采收的鲜食玉米送进生产车 间后,依次经过提升漂烫、剥 皮、高压滚杠清洗、分拣装 筐、高压蒸煮、预冷、急冻等 多个环节,最终打包装箱,全 程仅需3小时。

多年来,北粮集团始终致力于打造鲜食玉米品牌,采用"生态循环"经营模式,将"绿色"理念深植黑土地。为了从源头抓好鲜食玉米的高品质,在田间管理防虫环节,公司创新使用生物防虫技术,在种植过程中针对不同地块进行测土配肥,坚持

产学研相结合,聘请专家团队研发使用"农家有机肥",严格做到全程跟踪管理,确保品质可控,走出一条农业可持续发展的新路径。

"公司在加工端独创'分段式蒸煮工艺',根据玉米的不同成熟程度实现精准控温,提升口感,整套流水线日加工能力可达200万穗。"该公司生产部助理贾秋瑞介绍。

据了解,北粮集团在吉林西部计划投入20亿元,围绕鲜食玉米产业,在食品加工、饲料、有机肥、旅游等关联产业链上深度开发。截至目前,已建成的鲜食玉米加工主厂区具备年生产1.5亿穗玉米的能力。

"目前,我们的销售网络 覆盖全国18个省市,产品出口俄罗斯、韩国、美国、智利 等国家,具备全球化市场布局能力。"该公司销售部总经 理张悦表示。

记者 王洪波

图片新闻>>



近日,通榆县树满街道各社区消防应急演练火热开展。警情一响,工作人员携器材火速到场,熟练操作灭火器、连接消防栓,迅速扑灭初期火情;疏散时,引导居民沿安全路线撤离,重点帮扶老人、残疾人,关键位置设引导员,保障全员安全。此次演练,提升了居民消防安全意识与自救能力。 王勇 陈宝林 摄

铭记历史 关注国防

白城市国动办开展 系列国防教育宣传活动

城市晚报白城讯 今年是"九一八"事变爆发 94周年,为深入落实白城市"全民国防教育月"系列教育实践活动要求,弘扬爱国主义精神,不断增强广大人民群众的国防观念,白城市国动办开展系列国防教育宣传活动。

全方位警报试鸣,缅怀历史。9月18日9时18分,全市防空警报按照"预先警报""经袭警报""解除警报"顺序试鸣,试鸣时间统一、信号统一、步调一致,鸣响率100%,统控率100%。目前,全市防空警报全部采用数字化警报系统,已实现数字化、电声化、智能化的预警报知统控,控制更加精准有效。

多场景宣传教育,普及 知识。白城市国动办联合市 委宣传部、市教育局、白城军 分区政治工作处等多家单 位,开展国防动员"六进活 动"。走进校园,在白城市第 四中学开展防空疏散演练, 有效提升了师生的应急避险 能力;在白城职业技术学院 举办"国动讲堂"活动,为广 大师生上了一堂生动的"国 防教育课"。走进社区,在市 民文化广场开展国防动员集 中宣传,采取"沉浸式体验+ 知识普及"形式,进一步提高 群众掌握应急救援和逃生避 险能力。走进网络,携手市 融媒体中心,走进综合广播 直播间,推出《勿忘国耻鸣警 报 备战人防铸和平》"九一 八"特别节目。走进机关,与 市委宣传部、市委党史研究 室联合开展国防动员和人民 防空知识宣讲活动。

此次系列宣传活动,是 白城市国动办将历史教育与 国防动员宣传结合的重要实 践,为扎实做好国防动员市 备奠定坚实基础。白城市司 动办将持续以重要纪念日为 契机,深入开展国防动员宣 传教育工作,不断创新方式 方法,让"铭记历史、关注国 防"成为全民共识,切实推进 国防教育走深走实。

国动宣